

ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
КОТОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
Двенадцатая сессия шестого созыва

Р Е Ш Е Н И Е

26 февраля 2016 года

№ 109

О результатах оперативно-служебной деятельности, состоянии дисциплины и законности в ОМВД России по городу Котовску за 2015 год

Рассмотрев информацию о результатах оперативно-служебной деятельности, состоянии дисциплины и законности в ОМВД России по городу Котовску за 2015 год, учитывая заключение постоянной комиссии по социальной политике городского Совета,

Котовский городской Совет народных депутатов **решил**:

1. Принять к сведению информацию о результатах оперативно-служебной деятельности, состоянии дисциплины и законности в ОМВД России по городу Котовску за 2015 год.
2. Признать работу ОМВД России по городу Котовску в 2015 году удовлетворительной.

Председатель Котовского городского
Совета народных депутатов

А.В.Кочетков

СПРАВКА
**о результатах оперативно-служебной деятельности, состоянии
дисциплины и законности в ОМВД России по г. Котовску за 2015 год**

Отделом МВД России по г. Котовску в 2014 году объем оперативно-служебных задач, запланированный «Планом основных организационных мероприятий» выполнен полностью, что позволило сохранить контроль за оперативной обстановкой, обеспечить стабильные результаты оперативно-служебной деятельности. Прогнозируемое ранее увеличение регистрируемых преступлений оправдалось, по итогам работы за 2015 год мы имеем рост на 19,6% (+57 преступлений, с 291 до 348 преступлений). Произошло снижение общей раскрываемости с 84,8% в 2014 г. до 80,1% в 2015 г., при среднеобластной общей раскрываемости 66,9 %. Раскрываемость преступлений по «горячим следам» в отделе составила 59,7% при среднеобластном показателе 49,8%.

В структуре преступности наблюдается ряд позитивных изменений:

- на 2,2% сократилось число тяжких и особо тяжких преступлений против личности;
- снизилось на 62,5% (с 16 до 6) количество преступлений совершенных несовершеннолетними, с одновременным снижением количества лиц их совершивших с 16 до 10 человек (на 37,5%);
- произошло снижение числа групповых преступлений на 60,0% (с 15 до 6 фактов), в том числе по предварительному сговору с 12 до 5 (- 58,3%).
- сократилось число преступлений совершаемых в состоянии алкогольного опьянения на 4,5% или с 67 до 64, в состоянии наркотического (токсического) опьянения на 40,0% (с 10 до 6);
- снизилось количество грабежей на 35,7% (с 14 до 9);
- на 60,0% сократилось количество преступлений, связанных с сотовыми телефонами.

Проведенными профилактическими мерами удалось снизить:

- количество преступлений совершенных несовершеннолетними на 62,5% (с 16 до 6), с одновременным снижением количества лиц их совершивших на 37,5% (с 16 до 10).
- число преступлений совершаемых в состоянии алкогольного опьянения на 4,5% или с 67 до 64, в состоянии наркотического (токсического) опьянения на 40,0% (с 10 до 6);

Не допущено: изнасилований и покушений на изнасилование; уголовно наказуемых хулиганств; разбойных нападений; вымогательств.

Несмотря на имеющиеся положительные результаты, в служебной деятельности отдела еще существует целый ряд нерешенных проблем:

- рост количества тяжких и особо тяжких преступлений (с 54 до 61), на 13,0%,
- возросло количество преступлений, совершенных в общественных местах на 33,7% (с 89 до 119), в том числе «уличных» на 57,4% (с 54 до 85), с 6 до 9 фактов (на 50,0%) увеличилось количество преступлений,

совершенных в зоне постов и маршрутов патрулирования, с угрозой жизни, здоровью и имуществу граждан, хулиганству на 17,9% (с 67 до 79).

- возросло количество преступлений, совершенных ранее совершившими преступления (со 131 до 151 преступления, на 15,3%), в том числе ранее судимыми на 9,8% (с 92 до 101);

- несколько увеличилось количество краж с 93 до 99 фактов (на 6,5%), наибольший рост произошел по кражам из магазинов (на 800,0%, с 1 до 9), связанных с продовольственными товарами (на 400,0%, с 1 до 5), спиртных напитков (на 300,0%, с 1 до 4) и автозапчастей (на 333,3%, с 3 до 13).

- произошел рост количества совершенных мошенничеств общеуголовной направленности на 19,0% (с 21 до 25), с одновременным снижением раскрываемости с 94,7% до 43,5% и экономической направленности на 150,0% (с 4 до 10) с увеличением раскрываемости с 60,0% до 90,0%.

На протяжении нескольких лет не теряет своей актуальности проблема борьбы с наркоманией.

Так в целях профилактики на территории Тамбовской области, в том числе и городе Котовске сотрудниками отдела продолжает вестись работа в рамках комплексного оперативно-профилактического мероприятия под условным наименованием «Мак-2015». Кроме этого, на постоянной основе велась работа, направленная на недопущение распространения наркомании на территории города.

Этому направлению удалено достаточно внимания, что принесло свои положительные итоги, которые должны повлиять на недопущения ухудшения оперативной обстановки в данном направлении на территории г. Котовска.

Данная работа проводилась совместно с сотрудниками МРО УФСКН России в г. Котовске, так в марте текущего года, в ходе оперативно профилактических мероприятий сотрудниками ДПС ГИБДД г. Котовска с сотрудниками Котовского МРО УФСКН, на ул. Свободы, около д. 2 г. Котовска, был остановлен автомобиль, под управлением жителя г. Тамбова, у которого в ходе досмотра обнаружены наркотическое вещество, а также самодельное стреляющее устройство и патроны к нему. По данному факту были возбуждены уголовные дела.

В профилактических целях, за нарушения административного законодательства сотрудниками ОМВД России по г. Котовску привлечено 32 человека по ст. ч.1 ст. 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача).

Всего в 2015 году выявлено 13 фактов преступления, что соответствует уровню прошлого года, одно преступление связано со сбытом наркотических средств, при этом раскрываемость составила 100,0% (2014 год – 92,3%).

Принятыми профилактическими мерами удалось не допустить роста преступлений, совершаемых в состоянии наркотического или токсического опьянения, зарегистрировано 6 таких фактов, в 2014 году было зарегистрировано 10 преступлений, снижение составило 40,0%.

Несмотря на достигнутые результаты, данную работу нельзя ослаблять, ее следует проводить всеми субъектами профилактики, а так же при взаимодействии с активными слоями населения.

В настоящее время намечены конкретные мероприятия, направленные на продолжение борьбы с наркоманией, прежде всего со сбытчиками.

Все чаще в 2015 году приходилось обращать внимание на раскрытие преступлений, связанных с угонами и кражами автотранспорта, а также хищений имущества из автотранспорта, находящегося в ночное время во дворах многоэтажных домов.

В результате, в истекшем году зарегистрирован рост фактов неправомерного завладения транспортным средством на 140 % (с 5 до 12 фактов), а также на 333,3% фактов хищения автозапчастей (с 3 до 13).

Все преступления данного вида, за исключением одного, были раскрыты в 2015 году, не смотря на это, преступники более активно совершают данные преступления, так как в ночное время автотранспорт остается в свободном доступе без контроля владельцев.

В связи с этим, хочется обратить внимание на совместную работу по расширению проводимых мероприятий на территории г. Котовска в рамках введенной в действие системы «Безопасный город». Оказать содействие ОМВД в разъяснительной работе со старшими по домам, председателями ТСЖ, ЖСК о необходимости установки видеонаблюдения во дворах многоэтажных домов. Провести работу по увеличению количества охраняемых стоянок на территории города.

Еще одним немаловажным направлением, актуальным для нашего города, является безопасность дорожного движения.

В 2015 году на территории г. Котовска произошло незначительное снижение с 32 до 31 факта ДТП, при которых 39 (45), человек получили телесные повреждения, из них совершено ДТП с участием детей – 6 (7), по вине детей – 5, 2 дорожно-транспортных происшествия с участием водителя в состоянии опьянения (в 2014 году – 5).

Негативным моментом послужил факт ДТП, в результате которого 1 человек погиб.

В 2015 году образовалось 2 очага аварийности:

1. Перекресток улицы Кирова – проспект Труда, на котором произошло 6 ДТП, из них в трех ДТП пострадало 4 человека.

2. Перекресток улиц Свободы – Октябрьская, произошло 5 ДТП, из них в трех ДТП пострадало 8 человек).

Основной причиной совершения ДТП стало не предоставление преимущества в движении на перекрестке.

Во взаимодействии с администрацией города в соответствии с муниципальной программой «Повышение безопасности дорожного движения на 2013-2015 годы», решен вопрос о продолжении оборудования территории, вблизи пешеходных переходов, а также на опасных участках дороги, ограждений проезжей части. Кроме этого, установлено 4 светофорных объекта Т-7 и знаки пешеходного перехода на желтом фоне вблизи СОШ и СОШ № 3 г. Котовска. Дополнительно оборудованы пешеходными переходами: перекресток улиц Посконкина и Профсоюзная, а также участок

дороги вблизи дома № 17 по ул. Посконкина. В результате проведенных мероприятий, в 2015 году выявлено 3166 нарушений ПДД (3219), из них 143 нарушения, связанных с управлением транспортным средством в состоянии опьянения, за 2014 года было выявлено 170 водителей. Снижение количества выявленных водителей, управляющих транспортным средством, от части, объясняется введением в УК РФ статьи об уголовной ответственности за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения, в 2015 году возбуждено 11 уголовных дел по ст. 264.1 УК РФ (2014 - 0).

Несмотря на проведенную в истекшем году работу, в 2016 году следует планомерно проводить мероприятия, более активно взаимодействовать с населением города, благодаря которым половина «пьяных» водителей задержаны по сообщению жителей города, активно взаимодействовать с городскими СМИ в освещении профилактических мероприятий.

В истекшем году проведена целенаправленная работы по выявлению латентных преступлений по линии противодействия экономическим преступлениям и противодействию коррупции.

В результате проведенных мероприятий было выявлено 2 преступления коррупционной направленности – дача взятки судебному приставу и коммерческий подкуп (ч.3 ст. 291 УК РФ и ч.3 ст. 204 УК РФ). Выявлено 3 преступления в сфере ЖКХ:

- два из которых по ч. 2 ст. 171 УК РФ, по которому доход от незаконной предпринимательской деятельности в сфере производства и поставки тепловой энергии составил свыше 142 миллионов рублей и 7 миллионов рублей,
- третье преступление по ч. 3 ст. 204 УК РФ, по которому сумма подкупа составила 300 тысяч рублей.

Кроме этого выявлено 1 преступление в сфере ТЭК, которое предусмотрено ч. 3 ст.159 УК РФ (мошенничество).

Раскрыты 2 факта фальшивомонетничества, уголовные дела по которым были направлены в суд с обвинительным заключением.

Не смотря на это, еще предстоит работа, в основном по преступлениям, связанных со взяточничеством.

В истекшем году было особое внимание уделено выявлению фактов реализации фальсифицированной алкогольной продукции. Так в результате проведенных мероприятий на территории города было выявлено 15 фактов нарушения законодательства в выше указанной сфере.

В заключении хочется отметить хорошее взаимодействие отдела внутренних дел с представителями средств массовой информации (Котовским городским телевидением, Городским радио, газетой «Наш Вестник»). Представители средств массовой информации города своевременно, грамотно и актуально освещают работу ОМВД, оказывают необходимую помощь, своевременно доводят до жителей города Котовска актуальные проблемы и пути их решения.

Особую благодарность хочется выразить Администрации города Котовска, Городскому совету народных депутатов, прокуратуре, Федеральному и Мировому судам, с которыми тесно осуществляется

взаимодействие в решении вопросов, связанных с обеспечением охраны общественного порядка и общественной безопасности.

Хочется остановиться на том, что благодаря усилиям Администрации города, в 2015 году продолжалась проводиться работа по установлению уличного видеонаблюдения по программе «Безопасный город». Благодаря данной системе безопасности в истекшем периоде 2015 года раскрыто 14 преступлений и зафиксировано 40 административных правонарушений, в том числе приняты решения по всем спорным нарушениям ПДД.

Подводя итог, хочется сказать, что, несмотря на имеющиеся просчеты и недоработки в оперативно служебной деятельности в ОМВД России по г. Котовску, личный состав вверенного мне подразделения способен выполнять поставленные перед ним оперативно служебные задачи.

На основании показателей ведомственной оценки УОМВД по муниципальным образованиям области, утверждённой приказом МВД России от 31.12.2013 №1040, работа ОМВД России по г. Котовску за 12 месяцев 2015 года *оценена по сумме баллов* – 66,966 (3-е условное место), что *выше среднеобластного показателя* – 57,824. На основании комплексной оценки ОМВД России по г. Котовску также занимает 3-е условное место.

Предложения

1. В связи с ростом ДТП на перекрестке улицы Кирова и проспекта Труда, рассмотреть вопрос об оборудовании пешеходного перехода, на данном перекрестке, с установлением светофора; на перекрестке улиц Октябрьская и Свободы установить прибор выявления нарушений проезда перекрестка.

2. Продолжить расширение проводимых мероприятий на территории г. Котовска в рамках введенной в действие системы «Безопасный город». Оказать содействие ОМВД в разъяснительной работе со старшими по домам, председателями ТСЖ, ЖСК о необходимости установки видеонаблюдения во дворах многоэтажных домов.

3. В целях наиболее оперативного принятия решений, в рамках материалов проверки, требующих судебно-медицинских познаний, рассмотреть возможность введения должности судебно-медицинского эксперта, с созданием необходимых условий для работы на территории г. Котовска.

4. Провести работу по увеличению количества охраняемых стоянок на территории города.

**Начальник
полковник полиции**

С.М. Коломоец